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ACTA SESION EXTRAORDINARIA Nº009 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Curarrehue, Sector Quiñenahuin, a 02 días del mes de Diciembre de 2025, siendo las 14:30 

horas, se da inicio a la sesión Extraordinaria Nº009 del Concejo Municipal de Curarrehue, 

Preside el Alcalde de la Comuna, Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los señores 

Concejales, Sra. Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth 

Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sr. Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Don Christian Cartes Flores, Secretario Municipal (S), quien actúa como 

Ministro de Fe y Sra. Silvana Cofré Cea como secretaria de actas. 

   Tabla 

 

1. Comodato de la sede.  

2. Electricidad de la sede.  

3. Puerta de la sede.  

4. Abasto de agua potable Malalko-Coloco.  

5. Arreglo de caminos vecinales.  

6. Caminos CCI.  

7. Encauzamiento del río Maichin. 

 

Presidente:  Saluda a los presentes y da comienzo a la reunión Extraordinaria Nº009 siendo las 

14:30 horas.  

 

1.COMODATO DE LA SEDE. 

 

Sr. Israel Llancafilo: La solicitud está desde enero de este año, no entiende porque se ha 

demorado tanto lo del comodato, en la municipalidad dijeron que se perdió solicitud, porque pasó 

esto, molesta que de parte municipal no se dé una respuesta a tiempo.  

 

Presidente: Indica que la comunidad ingresó una solicitud de comodato y se debe llevar a cabo 

el proceso, la intención es hacer el análisis para poder aprobar el comodato en la tercera 

reunión de este mes. 

 

Concejala Marillanca: Saluda a los presentes, se siente molesta por la perdida de la solicitud, 

respecto al comodato hay que analizar primero y ver la propuesta del alcalde. 

 

Concejala Sabugal: Con respecto a todo lo que dicen, en la municipalidad y en todo lugar publico 

existe libro de reclamos y sugerencias. Recuerda cuando estuvo en inauguración y recuerda las 

palabras de la directora de la SUBDERE, hay que ver la propuesta del alcalde y poder sancionar. 

 

Concejala Carrasco: Indica que su voto siempre será que sí, están analizando la parte legal, la 

Contraloría está analizando también que no exista lucro en el tema de los comodatos. 

 

Concejal Calfueque: Agradece la invitación, están todos de acuerdo en apoyar, hay que ver las 

bases y seguir el proceso.  
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Concejala Contreras: Comenta que la administración tiene que hacerse responsable, si alcalde 

deja una instrucción les deberían haber enviado una carta informando que esta en análisis, la 

administración tiene 20 días para dar respuesta, el concejo nunca ha dicho que no a un 

comodato. 

 

2.ELECTRICIDAD DE LA SEDE. 

 

Sr. Richard Llancafilo: Consulta que pasa con la poca informacion, hay funcionarios que no 

entregan la informacion como corresponde, el tema de la luz por ejemplo, siempre supieron que 

había empalme, hasta que un día alguien vino y retiró el poste y ahí recién supieron que no había 

empalme.  

 

Sra. Wilma Llancafilo: Se colgaron en cables que llevan luz de su hermana, sin permiso 

cortaron árboles, y parece burla ya que hoy que venia el concejo por arte de magia aparece la 

luz.  

 

Sr. Manuel Martínez (DOM): Hay que visualizar que toda iniciativa de proyectos tiene diseños 

SUBDERE, muchas veces les ha tocado atravesar dificultades. 

-Indica que va a analizar en detalle la factibilidad eléctrica y lo mismo con el empalme. 

-Se compromete a visitar el lugar con la empresa el martes 09 de diciembre. 

 

3.PUERTA DE LA SEDE. 

 

Sr. Richard Llancafilo: Señala que paso casi igual que lo de la luz, ayer vinieron a hacer 

arreglo, era un requerimiento de hace tiempo. 

 

4.ABASTO DE AGUA POTABLE MALALKO-COLOCO. 

 

Sr. Israel Llancafilo: Comenta que ese es un proyecto de años, que no se ha terminado, por eso 

también citaron a la otra directiva. 

 

Sr. Richard Llancafilo: Comenta que hay usuarios de las tres comunidades indígenas, su 

comunidad es la que tiene más usuarios, habían visto la posibilidad de irlo cerrando por el agua, 

pero no se pudo, no saben si hay avances, no les han informado nada.  

 

Presidente: Indica que va a entregar la información esta semana, lo va a ver con don Javier 

Sánchez, SECPLA.  

 

5.ARREGLO DE CAMINOS VECINALES. 

 

Sr. Israel Llancafilo: Comenta que hay 10 KM de camino y está muy malo, el material es malo, 

quieren saber si existe la posibilidad de aplicar un material que ellos mismos tienen y arreglar, 

para que dure más, solo necesitarían la maquinaria y camión. 

 

Presidente: Indica que primero habría que evidenciar los puntos para no tener ningún problema 

legal y revisar con el DOM. 

 

6.CAMINOS CCI. 
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-Quedó dentro del punto anterior. 

 

7.ENCAUZAMIENTO DEL RÍO MAICHIN. 

 

Presidente: Indica que la SECPLA ingresó oficio a la DOH sobre varios puntos, se les ha hecho 

varios requerimientos, pero la DOH no ha dado respuestas, le va a compartir los oficios a la 

Comunidad. 

 

8.OTROS. 

 

-Traspaso DEL Cementerio a las Comunidades. 

-Proyecto de la Posta. 

 

 

Presidente: Da por finalizada la reunión extraordinaria N°009 de concejo.  

 

 

 

 

 

 

Se da por finalizada la reunión de concejo a las 17:20 horas. 

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra grabado en 

video y a disposición de los intervinientes en la página web de la Municipalidad de 

Curarrehue.  

 


